
De quoi se nourrissent les animaux     ?   Qu’est-ce qu’une chaîne alimentaire     ?  

A. Le régime alimentaire est la façon qu’ont les animaux de se nourrir.
Il existe trois régimes alimentaires chez les animaux :

végétarien, carnivore et omnivore.

Fais des recherches pour trouver la définition de ces trois mots.

Attribue ensuite à la buse et au campagnol le régime alimentaire qui lui convient (reprends pour cela 
la fiche et les documents de la semaine dernière) :

La buse a un régime ….. .        Le campagnol a un régime …. .
Reprends ton travail de la dernière séance : la liste des aliments possibles que tu avais faite pour un 
animal du bosquet. A ton avis, et d’après les aliments qu’il mange, quel est le régime alimentaire de 
l’animal que tu avais choisi la semaine dernière ?

B. Les chaînes alimentaires
Observe maintenant le document suivant : 

1/. Les flèches ont toutes la même signification. Laquelle, à ton avis ? 

2/. Une chaîne alimentaire correspond au chemin suivi par la nourriture dans un milieu de vie.

Voici une chaîne alimentaire écrite par le maître : 
bois (arbre) → scarabée → geai (oiseau) → buse.

On lit de la manière suivante : « Le bois est mangé par le scarabée ; le scarabée est lui-même mangé
par le geai, qui à son tour est mangé par la buse. »

Écris les deux autres chaînes alimentaires représentées dans le document du bosquet, en utilisant toi 
aussi les flèches (« est mangé par »).
Dans ces trois chaînes alimentaires, entoure les animaux au crayon de couleur rouge, les végétaux 
en vert. Que remarques-tu de commun entre toutes les chaînes alimentaires ? 


